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Norge 1905-2005
«Neppe noen gang hadde landets kirker vært så
godt besøkt som denne søndagen i juni. Året
var 1905, og det var pinsedag. Et uvanlig alvor
hvilte over forsamlingene. Så var det da også
en uvanlig gudstjeneste. Fire dager tidligere –
den 7. juni – hadde Stortinget enstemmig er-
klært at foreningen med Sverige under én konge
var oppløst.»

Slik ordlegger professor Gro Hagemann seg i
artikkelen «Ut av unionen» i Aschehougs
Norgeshistorie bind 9.  Artikkelen kaster et in-
teressant lys over kirkens rolle i en dramatisk
tid for vårt land. Den gang var kirken etter alt å
dømme den mest effektive kommunikasjons-
kanal i forbindelse med slike nasjonale begiven-
heter, og unionsoppløsningen ble kunngjort for
Det norske folk ved opplesning i kirkene landet
over.

I dag, 100 år etter, er situasjonen en annen, men
fortsatt er det en naturlig oppgave for kirken å
gi rom for ettertanke og refleksjon om betyd-
ningen av slike viktige nasjonale hendelser.
Komiteen som har ansvar for det nasjonale pro-
grammet, NORGE 2005 AS, har valgt å legge
den gudstjenestelige markeringen til 12. juni,
som er 4. søndag etter pinse. Håpet er at det også
i lokalsamfunnene rundt om i landet kan bli
markeringer som kan avspeile Norges liv disse
100 år.

Dette følger vi opp både i Dyrøy og Sørreisa
med festgudstjenester denne dagen, og vi håper
at riktig mange er med å markere 100-årsjubi-
leet for Norge som selvstendig nasjon.

Kirkeinfo/sisk

DET KOMMER AN PÅ ØYNENE SOM SER.
- av Rolv Bruun -

En pike fra en sydhavsøy var på besøk i Norge.  Hun så ut over en eng full av
løvetann og sa: «Så vakre blomster dere har.  Hjemme hos oss har vi bare orki-
deer.» Det kommer an på øynene som ser.

Misjonærer har fortalt om mennesker under andre himmelstrøk som daglig le-
ver i stor angst for å bli straffet av ånder eller forfedrene om de ikke ofrer rett
eller har kjøpt tilstrekkelig lykkeamuletter. Når de har fått høre om den eneste
sanne Gud som elsket oss så høyt at han ga sin sønn Jesus til soning for våre
synder, har det hendt at de har begynt å juble av glede. De ble satt fri.  Ordet
frelst betyr å bli satt fri. De fikk plutselig et helt annet syn på livet. De fikk høre
om engelens ord på Bethlehemsmarken: Frykt ikke. Jeg forteller dere en stor
glede, en glede for hele folket. I dag er det født dere en frelser.  De fikk høre
Jesu ord: Fred være med dere. Og videre sa han:  Men til og med hvert hår dere
har på hodet, er talt. Så frykt ikke!

Slike ord har snudd opp ned på livet til mange. Hos oss har vi levd med disse
ordene så lenge at vi kanskje tar dem for gitt og lar ikke betydningen få plass i
livet vårt. Det er ikke bare på misjonsmarken at mennesker lever i frykt. Vi lever
også mange ganger i frykt for makter utenfor oss selv. Når noe vondt har skjedd,
har mange sagt: «Hva galt har jeg gjort siden dette hendte?» Gud vil oss ikke
vondt. Det er mulig at Gud noen ganger setter oss på prøve, slik det het i den
gamle liturgien: «Du oppdrar oss ved trengsel og kors for ditt rike.» Uansett må
vi mange ganger innse at livet ikke ble det vi trodde det skulle bli. En mann
kunne finne livet tomt og meningsløst og kjedet seg dag etter dag, men en dag
sa legen til ham at han hadde antagelig bare et halvt år igjen å leve. Da ble
dagene plutselig verdifulle. Han fikk et nytt syn på livet på grunn av noen få
ord.

Det fortelles at Martin Luther en gang satt nedtrykt og trist.  Da kom kona hans
inn til ham og sa: «Jesus har ikke stått opp fra de døde!» Luther spratt opp og
protesterte iherdig. «Hva sørger du for da?», spurte hun.

1. Joh 5:11: Og dette er vitnesbyrdet: Gud har gitt oss evig liv, og dette liv er i
hans Sønn.
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KONFIRMASJON 2005

Konfirmantene 2005

Bjørklund, Stian
Eriksen, Stine Engevik
Hanssen, Iselin
Haugen, Anne-Mari
Helgesen, Øyvind Blomseth
Isaksen, Tommy Johnsen
Iversen, Karina
Jacobsen, Marita

Konfirmanter i Sørreisa kirke, søndag 29. mai 2005 - kl. 10.00
Jelsnes, Rolf-Sander
Johansen, Margrethe Gunnberg
Johnsen, Truls Jarle
Mikalsen, Odd Inge
Nilssen, Julie Ailén
Ringen, Unni Helen Halonen
Skogvoll, Anette Josefsen
Thoresen, Espen Magnus

Konfirmanter i Sørreisa kirke, søndag 29. mai 2005 - kl. 12.30
Andersson, Hanne
Angell, Lisa
Bendiksen, Gøril Katarina
Bendiksen, Helle Malene
Johansen, Knut-Arild
Karlsen, Glenn
Kolstad, Charlotte Renland
Kroken, Espen Korbøl
Larsen, Ida Marlen
Lilleng, Natalie
Løkke, Lisa Mari
Myreng, Elin Kristine Heimdal

Olstad, Jørgen
Rasmussen, Martine Berg
Skjellhaug, Ørjan
Stien, Sandra Elisabeth
Svendsen, Thomas Johan
Sæbbe, Jon Aron
Sørfosbog, Anette
Thorkildsen, Kristoffer
Undheim, Anders
Vestgård, Fredrik Westad
Østrem, Marit Helene

Konfirmanter i Dyrøy kirke, søndag 5. juni 2005 - kl. 11.00

Bakkejord, Aron Johansen
Espejord, Ingrid Toldnes
Hind, Odd Eivind
Jensen, Benedicte Cathrine
Krogh, Jonas Rask
Lavik, Mona Olsen
Molund, Ole Utnes
Nergård, Thomas

Nilsen, Mats Christian Toresen
Nordahl, Steffen
Odden, Kyrre
Pedersen, Mikael Skarshaug
Sandvik, Anne Lise
Sletten, Jon Marius
Østrem, Håkon Skipenes

OBS: Det kan forekomme bytte mellom klasse A og B.

SØRREISA MENIGHET

NATTVERD I STRAUMEN KAPELL.
av Rolv Bruun

Etter oppussinga av Straumen kapell har vi ventet med å sette alter-
ringen på plass. Det har vært diskusjoner om hvorvidt vi trenger en
alterring her eller ikke.

Spørsmålet er ikke avklart og det er gjort
vedtak i menighetsrådet om at vi skal
vente med eventuelle løsninger til kirke-
rommet er ferdig.  Planen er å forlenge
kirka noen meter bak alterveggen.  Den
ene grunnen er at hele murveggen har fått
store sprekker, den andre er at kirka
mange ganger blir for lita ved begravel-
ser.

Inntil videre vil nattverdfeiringa foregå
slik den har gjort det siste året: Menig-

heten kommer fram, tar et beger, får brød
og vin stående, og går så ned og setter
seg igjen. For mange kan det være let-
tere å delta i nattverden på denne måten
og en kan føle at terskelen for å delta blir
lavere.  Andre er dårlige til bens og kjen-
ner at det blir tungt å stå lenge i kø hvis
det er mange på vei fram. Disse kan en-
ten komme først frem eller vente til køa
blir kortere.

Straumen kaell av i dag - med nye stoler og uten alterring.
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plass og markere svensk overhøyhet i
unionen. Disse konfliktene førte til flere
kriser i 1890-årene. Konfliktene ble desto
krassere fordi den norske nasjonalismen
var demokratisk og venstreorientert,
mens den svenske nasjonalismen var ut-
preget høyreorientert.

Noe som heller ikke hjalp på forholdet
mellom de to unionspartnerne, var at det
vokste frem en sterk proteksjonisme i
Sverige. I 1895 sa Riksdagen opp de så-
kalte Mellomrikslovene – et sett lover
som i praksis hadde gjort de to landene
til et frihandelsområde. Etter 1895 mis-
tet tilhengerne av unionen de fleste ar-
gumentene av økonomisk art.

Militær opprustning
Etter 1895 begynte også både Norge og
Sverige med en betydelig militær opp-
rustning. Det var vanskelig å tolke den
som noe annet enn en ren kapprustning
mellom unionspartnerne. Mest åpenbart
var det når Norge fra 1900 moderniserte
sine gamle festninger Fredriksten og
Kongsvinger og samtidig bygde ut en
serie med sperrefort nær grensen. Disse
såkalte grensefestningene var av gode
grunner provoserende mot unions-
partneren.

Høsten 1904 var krisen akutt og større
enn noen gang.  Representanter for de to
regjeringene hadde forhandlet i lang tid
for endelig å løse konfliktene rundt
utenriksstyret, den såkalte konsulatsaken.
Anført av statsminister Boström, klarte
den svenske regjeringen å provosere selv
de varmeste unionstilhengerne i Norge

med sin holdning. Tidlig i 1905 så det ut
til at unionen var ferdig. I februar og mars
ble tonen tilspisset. Den unionsvennlige
norske statsminister Hagerup gikk av og
ble erstattet av Christian Michelsen i spis-
sen for en reorganisert regjering.
Nasjonalhelten Fridtjof Nansen skrev en
serie militante avisartikler om norsk na-
sjonal ære og om at det var nødvendig å
handle nå. I mai vedtok Stortinget en lov
om konsulatvesenet som alle regnet med
at kong Oscar II ville nekte å sanksjo-
nere. Sanksjonsnektelsen kom den 27.
mai. Det betydde full skjæring mellom
konge og regjering – og mellom Sverige
og Norge.

7. juni 1905
Stortingets vedtak den 7. juni ble opp-
fattet som revolusjonært i Sverige – ikke
uten grunn. Svenske politikere og sven-
ske aviser reagerte voldsomt. Spørsmå-
let var hva svenskene ville gjøre.

Både Norge og Sverige satset på å skaffe
seg støtte blant stormaktene i Europa,
gjennom propaganda og gjennom diplo-
matisk påvirkning. Norge sendte Nansen
til Storbritannia, og han bidro til at den
britiske opinionen var norgesvennlig.
Sverige hadde tradisjonelt gode forbin-
delser med Tyskland, og satset særlig på
støtte der. Men ingen av stormaktene
ønsket å involvere seg i en krig i
Skandinavia.

Den svenske Riksdagen møt-
tes til ekstraordinær sesjon
og nedsatte en politisk
tung spesialkomité,

HUNDREÅRSMARKERING

1905 – en fredelig skilsmisse
Den 7. juni 1905 møttes Stortinget til krisemøte. Statsminister Chris-
tian Michelsen erklærte at regjeringen gikk av. Stortingspresident Carl
Berner svarte med en erklæring på vegne av Stortinget. Etter navne-
opprop ga et enstemmig storting sin tilslutning til erklæringen
Der het det: «Da statsraadets samtlige
medlemmer har nedlagt sine embeder, da
Hans Majestæt kongen har erklæret sig
ude af stand til at skaffe landet en ny re-
gjering, og da den konstitutionelle
kongemagt saaledes er traadt ud af
virksomhed, bemyndiger stortinget
medlemmerne af det i dag aftraadte
statsraad til indtil videre som Den nor-
ske regjering at udøve den kongen tillagte
myndighed i overensstemmelse med Nor-
ges riges grundlov og gjældende love –
med de ændringer, som nødvendiggjøres
derved, at foreningen med Sverige under
en konge er opløst som følge af, at kon-
gen har ophørt at fungere som norsk
konge.» Sånn rev Norge seg løs fra unio-
nen med Sverige. I en bisetning. Men
dette vedtaket betydde ikke slutten på
dramatikken i 1905.

Union fra 1814
Unionen mellom Norge og Sverige ble
inngått i 1814. Det var en union Norge
ble presset inn i. Etter at Norge var blitt
revet løs fra Danmark og overdratt til
kongen av Sverige ved fredsslutingen i
Kiel, ble det reist et opprør mot sven-
skene. Opprøret resulterte i den norske
grunnloven av 17. mai 1814. Sverige gikk
til militært angrep for å sikre sitt bytte,
og den norske staten måtte akseptere en

ny union.  Men det var en svært løs union.
De to rikene skulle ha samme konge, og
de skulle ha felles utenriksstyre. Ikke noe
særlig mer. Norge fikk fullt indre selv-
styre i 1814. Formelt ble unionen nær-
mere forankret i den såkalte Riksakten
av 1815.

Fra rundt 1890 var det sterke konflikter
mellom de to unionspartnerne. I Norge
gjorde det seg gjeldende en pågående
nasjonalisme anført av krefter i og rundt
partiet Venstre. Venstre krevde et eget
norsk utenriksstyre, i første omgang egne
norske konsuler. I Sverige blusset det opp
en høyreorientert nasjonalisme som øn-
sket å sette de kravstore nordmennene på

HUNDREÅRSMARKERING

”Kong Haakons edsavleggelse.” Skisse
til ett av hundreårsfrimerkene fra Posten,
laget av frimerkekunstneren Enzo Finger.
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en ny folkeavstemning 12. og 13. novem-
ber stemte 259 563 for kongedømme og
69 264 for republikk. Men da hadde flere
prominente republikanere i Norge, blant
dem Fridtjof Nansen og Bjørnstjerne
Bjørnson, oppfordret til å stemme for
kongedømme av taktiske grunner. Først
og fremst for å skaffe seg støtte i Storbri-
tannia. Den påtenkte norske kongen,
prins Carl av Danmark, var svigersønn
av den britiske kongen. Han og hans fa-
milie kom til Norge den 25. november.
To dager senere avla han ed til den nor-
ske grunnloven og tok navnet Haakon VII.

Fredelig skilsmisse
Hvorfor ble skilsmissen mellom Sverige
og Norge så fredelig? Det er flere grun-
ner til det. Hovedpoenget er at moderate,
kompromissvennlige krefter på begge si-
der vant frem. I Sverige var det en viktig
del av opinionen som absolutt ikke ville
ha noen krig med Norge. Det gjaldt ar-
beiderbevegelsen, men det gjaldt også
store deler av den liberale fløyen i svensk
politikk. Andre viktige grunner er at selve
unionen var så løs, at stormaktene ikke
var interessert i noen krig, at det ikke var
strid om territorier mellom de to landene,
og at det ikke var noen store problemer
med nasjonale minoriteter. Dessuten var
kongehusets holdning viktig. Den gamle
kong Oscar II var skuffet og bitter. Men
han var også mye syk og tydelig sliten i
1905, og han aksepterte å gi opp Norge
uten sverdslag. Hans sønn, kronprins
Gustaf, arbeidet aktivt for en fredelig
oppløsning av unionen.

Kunne det likevel ha blitt krig? Hvis for-

handlingene i Karlstad hadde brutt
sammen, kunne det så avgjort det. Og
hvordan ville så den krigen gått?  Norge
hadde rustet opp fra 1895, med nybygde
panserskip og grensefestninger. Men
Sverige hadde også rustet opp, og den
svenske krigsmakten var overlegen den
norske. Man kan tenke seg to sannsyn-
lige scenarier.

En mulighet er at de norske styrkene sånn
noenlunde hadde greid å stanse det sven-
ske angrepet, og at stormaktene hadde
grepet inn og diktert en fred. En annen
mulighet er at Sverige hadde lyktes i en
militær invasjon. Såpass overlegne var
svenskene, at et slikt scenario er realis-
tisk. Svenske styrker kunne ha okkupert
Kristiania og hele det sentrale østlands-
området relativt raskt.

Men spørsmålet er: Hva skulle de gjøre
videre? I Norge ville okkupantene i en
slik situasjon neppe kunne finne særlig
mange villige kollaboratører. Norske
styrker – regulære og gerilja – ville kunne
fortsette å kjempe med baser i uveisomme
områder. Norge ville kort sagt kunne blitt
en hengemyr for svenskene.

I det hele tatt er det vanskelig å se hva
Sverige skulle kunne vinne på en krig.
De aller fleste politikere og militære
skjønte det – også slike som i utgangs-
punktet var svært så aggressivt inn-
stilt mot Norge. Det er enda en
grunn til at utgangen i 1905 ble
så fredelig.

Prof. Øystein Sørensen

HUNDREÅRSMARKERING

for hverandre. Både forhandlere og an-
dre var forberedt på at det kunne bryte ut
krig når som helst. Men etter mye om og
men endte forhandlingene med en avtale,
det såkalte Karlstadforliket.

I korthet var de viktigste punktene føl-
gende: Det skulle være en demilitarisert
sone på begge sider av grensen mellom
rikene, helt opp til 61. breddegrad. Det
betydde at de nybygde norske grense-
festningene måtte rives. Norge fikk dog
lov til å beholde de historiske delene av
festningsanleggene på Fredriksten og
Kongsvinger. Partene aksepterte å la
fremtidige tvister mellom de to land av-
gjøres av en internasjonal domstol.

De svenske flyttsamene ble garantert rett
til fortsatt reinbeite på den norske siden
av grensen. Men enkelthetene i dette
punktet ble ikke avklart før senere.

Forliket var kontroversielt i Norge, spe-
sielt punktet om å rive grensefestningene.
Motstanderne mente at det betydde å
selge ut nasjonens ære. Men det ble til-
slutt godkjent av Stortinget med 101 mot
16 stemmer. Riksdagen vedtok på sin side
Karlstadforliket uten votering den 13.
oktober. Med det var alle hindre ryddet
av veien for en formelt korrekt oppløs-
ning av unionen mellom Norge og Sve-
rige. Den 16. oktober vedtok Riksdagen
å anerkjenne Norge som selvstendig stat,
og den 26. oktober ble Karlstadforliket
endelig undertegnet. Samtidig frasa Os-
car II seg høytidelig Norges trone.

Styringsform
I Norge var det debatt om styreformen. I

et «särskilt utskott». Komiteen konklu-
derte med at Sverige i prinsippet kunne
si seg villig til å oppløse unionen. Men
ikke på den måten Stortinget hadde gjort
det 7. juni. Komiteen forlangte at det
skulle holdes folkeavstemning i Norge,
og at det skulle forhandles om betingel-
sene for en oppløsning.  Den svenske
regjeringen kunne ikke akseptere komi-
teens konklusjoner og gikk av. En ny
samlingsregjering, ledet av den konser-
vative Christian Lundeberg, ble utnevnt,
og Riksdagen vedtok spesialkomiteens
forslag.

Den norske folkeavstemningen ble av-
holdt den 13. august. Klimaet rundt den
var slik at man mildt sagt måtte være tøff
for å stemme mot Stortingets 7. juni-ved-
tak. Resultatet var så overveldende at det
minner sterkt om valg i land man helst
ikke vil sammenligne seg med: 368 208
stemte for oppløsning av unionen, 184
stemte mot.  Kvinner hadde ikke stem-
merett, men rundt 250 000 norske kvin-
ner skrev under på et opprop som støttet
Stortinget.

Karlstadforliket
Norske og svenske forhandlere møttes i
Karlstad den 31. august. Forhandlingene
var harde. Spesielt vanskelig var spørs-
målet om de såkalte grensefestningene.
Svenskene forlangte at de skulle rives. I
tillegg skulle det være en demilitarisert
sone på begge sider av grensen.

Mens politikerne forhandlet i Karlstad,
var situasjonen svært spent. Både Norge
og Sverige begynte med militær mobili-
sering, selv om de forsøkte å skjule det

HUNDREÅRSMARKERING
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MINNEBAUTA

sen. Sistnevnte talte over Bibelteksten om
hvetekornet som måtte legges i jorden og
dø, for at det nye liv skal vokse fram og
bære frukt.

Etter talen til sognepresten ble det sun-
get verset «Norske mann i hus og
hytte….», etterfulgt tale av major Hun-
stad. Da han entret talerstolen, hvisket en
av hans tidligere soldater fra kampene
ved Lapphaugen til sidemannen: «Der
kommer vår Montgomery fra Bjørne-
fjell». Soldatene hadde stor tillit til sin
sjef, major Hunstad. Talen ble etterfulgt
av et minutts stillhet.

Forhenværende Grini-fange Jakob Rør-
slett holdt minnetalen for bygdas folke-
kjære distriktslege, Olav William Svend-

sen, som døde i tysk fangenskap i Thorn
(Polen). Samtlige tilstedeværende perso-
ner som hadde vært arrestert av tyskerne,
stod æresvakt foran talerstolen mens Ja-
kob Rørslett holdt minnetalen. Johan
Kvalheim holdt minnetale over hver en-
kelt av de ni falne fra bygda.

Stevnet ble avsluttet med diktet av Hans
Forsberg – «Olsokdagen 1945 – La oss
minne». Det ble innsamlet kr. 4.551,- til
minnebauta i Sørreisa på dette stevnet.
Nå startet planleggingen med å få reist
minnebautaen i sentrum av Sørreisa.
Allerede året etter, søndag 28. juli
1946, ble bautaen avduket i Sørreisa
sentrum. Den ble senere flyttet
til området foran kapellet.

Bjørnar NicolaisenFra minneskriftet om de falne fra
Sørreisa i krigen 1940 – 45

MINNEBAUTA

Lokal krigshistorie - minnene lever
Markering av bygdas falne sønner Olsokdagen 1945 og avduking av
minnebauta i Sørreisa søndag 28. juli 1946.

Sørreisa kommune var tidlig ute med å
hedre sine falne sønner. Allerede Olsok-
dagen 1945 ble det arrangert et stevne
for å skaffe penger til en minnestein. Mar-
keringen ble lagt til Sørreisa idrettslags
fotballbane. Her var det samlet ca. tre
tusen mennesker. Foruten lokalbefolk-
ningen var britiske og franske avdelin-
ger tilstede.

Høytideligheten ble innledet med en
trompetfanfare av en fransk soldat. Før-
ste vers av «Ja, vi elsker dette landet»
ble sunget. Deretter talte bygdas ordfø-
rer Kr. Simonsen og sogneprest E. Svend-

Ingrid Svendsen, kona til avdøde distriktslege Olav William Svendsen taler
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DYRØY MENIGHET

En fremstilt Fredrik
Mange av oss har gjerne negative assosia-
sjoner til å fremstilles. Ofte skjer nemlig det
i forhørsretten ved spørsmål om fengsling.
Men fremstilling er å bli presentert offent-
lig i en sammenheng, så det gjør vi også i
kirkene av og til. Da er det en positiv sam-
menheng der nye medarbeidere presenteres
for menigheten.

Søndag 17. april ble kantor Fredrik Lantz
fremstilt for menigheten i Dyrøy i forbin-
delse med gudstjeneste og påfølgende års-
møte. Dyrøy menighet har nemlig siden 1.
oktober 2004 hatt kantoren ansatt i 15 %
stilling mot tilsvarende reduksjon i Sørreisa.
Så et halvt år etter tiltredelse var det jo på
tide at han ble ordentlig presentert for me-
nigheten!

Mange vil allerede ha møtte Fredrik i for-
skjellige sammenhenger også i Dyrøy. Vi setter pris på hans musikalske kvaliteter,
noe en spontan applaus etter avsluttet postludium viste.  sisk

Sommervedlikehold på kirkegårdene i Dyrøy
Tidligere år har Dyrøy menighet ansatt sommervikarer
til klipping og vedlikehold av kirkegårdene. I 2003 og
2004 hadde vi samarbeid med Dyrøy kommune, og av-
satte lønnsmidler som ble overført Dyrøy kommune ved
årets slutt.

I 2005 er budsjettene skjært så kraftig ned at lønnsmid-
ler til sommerklipp på kirkegårdene må utgå. Dette er
tatt opp med Dyrøy kommune, og kommunen har sagt
seg villig til å ta kirkegårdene med i kommunens vedli-

keholdsprogram i kirkegårdsarbeiderens ferie. Det betyr at det også i år blir klippet
på kirkegårdene - hele sommeren, men med redusert bemanning og hyppighet.

Det henstilles til alle som ferdes på kirkegårdene å heller ta i et tak der det trengs,
framfor å la seg frustrere over at det ikke er perfekt til enhver tid.        Kirkevergen

Foto: Trygve S. Østrem

Kantor Fredrik Lantz hilses velkommen
til Dyrøy av res.kap. Skollevoll.

ØKONOMI MENIGHETSBLAD

Menighetsbladets regnskap 2004

Med dette presenteres Menighetsbladets
regnskap 2004 for våre lesere. Det er gle-
delig å kunne slå fast at vi har fått kon-
troll med de løpende utgiftene og at bla-
det nå er rimeligere å gi ut enn årene før.
Men det fremstår som et mysterium for
redaksjonen hvordan våre lesere har kun-
net vite dette! Leserne har nemlig redu-
sert sine bidrag noenlunde ned til vårt
utgiftsnivå, slik at vi har fått et beskje-
dent overskudd.

Det er særlig reisværingene som har kut-
tet ned på bidragene mens utenbygds-
boende har økt. Nå kan dette ha to rele-

vante forklaringer. For det første vil
mange av bidragene der avsender ikke
står i avsenderfeltet havne som betaling
fra N.N. i utbygda. For det andre har vi
hatt problemer med at folk i Hemmings-
jord ikke har fått bladet i postkassen.
Dette beklager vi, men fra og med dette
nummer tror vi at vi har en forståelse med
Posten som eliminerer dette problemet.

Dermed håper vi at bladet når ut til alle
det er myntet på og vi håper på våre lese-
res fortsatte støtte gjennom frivillige
bladpenger for året vi er inne i.

red

RETKETNNI paksngeR
2002

paksngeR
3002

paksngeR
4002

retketnniesnonnA 00,03491 00,02081 00,94411

asierrøSregnepdalB 00,03033 00,02134 00,55282

yøryDregnepdalB 00,05132 00,05962 00,00042

sdgybneturegnepdalB 00,04121 00,04961 00,51691

RETKETNNIMUS 00,05778 00,030501 00,91338

RETFIGTU paksngeR
2002

paksngeR
3002

paksngeR
4002

retfigtuirekkyrT 00,85577 00,52385 00,54065

esreviD/eielataD 00,0006 00,6246 00,0006

regnintsokmo/otroP 75,69622 86,67922 24,88991

RETFIGTUMUS 75,052601 86,72778 24,33028

TATLUSER 75,00581- 23,20371 85,5821
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TAKKEANNONSER

Takk for all vennlig deltakelse ved vår
kjære Johan Raschs bortgang. Takk for
telefoner, gavekort, blomster og minne-
kort.

Hilbjørg, Karin og Judith

Takk for vennlig deltakelse ved vår mor
Katrine Gregussens begravelse. Takk for
blomster og minnekort.  Takk til hjemme-
tjenesten og sykehjemmet for omsorgs-
full pleie. Takk også til naboer og ven-
ner.

Familien

Hjertelig takk for all vennlig deltakelse
ved min kjære mor Åse Skøelvs bortgang
og begravelse. En spesiell takk til perso-
nalet ved Sørreisa sykehjem for omsorgs-
full pleie.

Åge Skøelv

Begravelser i Sørreisa og Dyrøy:

SANDBAKK
Begravelsehjelp

Utdannelse og mange år i
bransjen har lært oss
viktigheten av verdighet,
taushet og etiske verdier.
Vi er i nærheten om du
trenger oss.

Du kan ringe vår
medarbeider i Sørreisa,
Gudrun Falch, tlf. 922 28 999,
eller vår
døgnvakttelefon 77 84 04 99

Hjertelig takk for oppmerksomheten i
anledning min 85-års dag.

 Jonette Varnes

Hjertelig takk til alle som gjorde 80-års-
dagen min så minnerik. Takk til musik-
ken og Dyrøy korforening. Takk til alle
besøkende.  Takk for alle blomstene, ga-
vene og telefonene.

Hilsen Astrid Espejord

Neste nummer kommer ut ca.
25.juni.  Stoff til bladet må være

redaksjonen i hende 10. juni.

Forsidebildet
Alterpartiet i Straumen kapell

Foto: Rolv Jacob Bruun

ANNONSER

Begravelsesbyrå
Vi tilbyr også stell av graver

� 77 18 83 75  *  9311 BRØSTADBOTN

     Tlf. 815 33 330
Kirkens SOS er kirkens egen krise-
telefon. Et åpent takvindu når alle dø-
rer er stengt eller føles stengt.  Et sted
en kan ringe anonymt og uten å møte
moralske pekefingre, «ta deg nå
sammen-utsagn» eller velmente
bagatelliserende råd.  En trenger ikke
snakke om Gud for å ringe, og ingen
ting er så forferdelig at det ikke kan
snakkes om.  Det er fullstendig taus-
hetsplikt.

Vi har åpent hele døgnet!

Velkommen til vårt utsalg
i Brøstadbotn.

Tverrveien 7 (ved siden av Ica)
9311 Brøstadbotn
� 77 18 93 50

Åpningstider:
111110 - 10 - 10 - 10 - 10 - 177777.00 (1.00 (1.00 (1.00 (1.00 (10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 14.00)4.00)4.00)4.00)4.00)

Bibel, salmebok og andre gaver til konfirmanten får du hos

Bok & Media
        Storgt. 23, Pb.143, 9305 Finnsnes

Tlf: 77 84 24 50 Fax: 77 84 24 51
E-post: finnsnes@bokogmedia.no
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05. juni - 3. søndag etter pinse
Sørreisa kirke kl. 18.00
Musikkgudstjeneste
v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Egen menighet

12. juni - 4. søndag etter pinse

Sørreisa kirke kl. 11.00
Festgudstjeneste v/spr.

Rolv Bruun og kor
Ofring: IKO - Institutt for
Kristen Oppseding

19. juni - 5. søndag etter pinse
Straumen kapell kl. 18.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Egen menighet

26. juni - 6. søndag etter pinse
Skøelv kapell kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Kirkens Familievern

Sørreisa menighetsråd
informerer:

Betaling for utenbygdsbegravelser har
vakt manges interesse og noen synes det
er uhørt.  Sørreisa kommune har tatt
høyde for 40 begravelser fra egen kom-
mune, og bevilget budsjettdekning for
disse. 2-4 utenbygdsbegravelser koster
inkl. graving, tining, oppvarming kirke-
bygg, lønn m.v. ca. kr. 15. – 50.000.
Disse utgiftene må svares et sted.

Med en presset kommuneøkonomi er det
viktig at utgiften svares av de respek-
tive; private eller den avdødes kom-
mune. Hjemkommunen til den avdøde
sparer tilsvarende de økte utgiftene som
påføres den kommunen som tar begra-
velsen.

Det er en trend i tiden at mange er på
flytting, men når døden kommer vil de
tilbake til sine røtter og begraves i hjem-
bygda. Det er flere og flere slike tilfel-
ler. Det kan etter hvert bli dyrt for de
kommuner som skal ivareta mange flere
begravelser enn de som er budsjettert.
Forskrift til Gravferdsloven har tatt
høyde for denne typen problemstillin-
ger i § 6 «Rett til grav». Her står det at
det kan kreves dekning av kostnadene
ved gravferd og avgift som ved feste av
grav. Det er denne bestemmelsen som
legger grunnlag for kommunestyrets
vedtak.

Det drøftes en løsning for betaling mel-
lom kommunene i Midt Troms. Om
denne kommer i stand er ikke avklart.

Kirkevergen

Tømmerneset leirsTømmerneset leirsTømmerneset leirsTømmerneset leirsTømmerneset leirstedtedtedtedted
HUSK:

Sommerleiren
 17. - 20. juni

for  2. - 7. klasse
Leirene er et samarbeid mellom

NMS og Norges KFUK-KFUM.

Påmelding til Anna Meyer,
Dramsvn. 112, 9010 TROMSØ.

Eller ring:  Tlf. 77 86 48 25 (Tømmerneset)
eller 77 52 12 16 (NMS).

01. mai - 5. søndag etter påske
Sørreisa kirke kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Blå Kors

05. mai - Kristi Himmelfartsdag
Tømmerneset leirsted kl. 11.00
Gudstjeneste m/nattverd
v/prostiprest Sigurd Hanssen
Ofring: Det norske Misjonsselskap

Sørreisa kirke kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste Finnsnes
metodistmenighet

08. mai - 6. søndag etter påske
Straumen kapell kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Orgel Straumen kapell

15. mai - Pinsedag
Sørreisa kirke kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste
v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Egen menighet

16. mai - 2. pinsedag
Skøelv kapell kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Egen menighet

17. mai - Grunnlovsdag
Straumen kapell kl. 08.00
Morgensang v/sokneprest Rolv Bruun
Speiderne og Forsvaret deltar
Ofring: Redd Barna
Bekransning av bauta etter gudstjenesten

22. mai - Treenighetssøndag
Straumen kapell kl. 11.00
Høymesse v/sokneprest Rolv Bruun
Ofring: Evangeliesenteret

29. mai – 2. søndag etter pinse
Sørreisa kirke kl. 10.00
Konfirmasjonsgudstjeneste for klasse A
v/sokneprest Rolv Bruun og
kateket Reidar Strømme
Sang av Sørreisa kirkekor
Ofring: Egen menighet

Sørreisa kirke kl. 12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste for klasse B
v/sokneprest Rolv Bruun og
kateket Reidar Strømme
Sang av Sørreisa kirkekor
Ofring: Egen menighet

Tirsdagsklubben finner du
i kapellkjelleren, Straumen kapell,

annen hver tirsdag.
kl. 17.30 - 18.30.

 Siste klubbkveld:
3. mai

Barn fra 4 år og oppover
er  velkommen!

TIRSDAGSKLUBBEN
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Brøstad kirkeforenings basar
Det kom inn kr. 17 510,- på årets basar
27. februar.

Styret vil takke alle loddselgere og alle
som støttet opp om foreningen ved å

kjøpe lodd. Videre retter vi
en spesiell takk til alle som
bidro med gevinster.

På årsmøtet samme dag
ble det luftet en tanke om
å gå til anskaffelse av et
noe større, brukt orgel.
Blir dette noe av, støttet
årsmøtet at Brøstad kirke-
forening kan gå tungt inn
i finansieringen.

26. juni - 6. søndag etter pinse
Felles gudstjeneste med Sørreisa
Alt. gudstjeneste i Salangen menighet:
St. Olavs kapell, Håkavika kl. 18.00
Høymesse v/sokneprestene
Christian Andersen og Rolv Bruun

Bladpenger 2. halvår 2004

Sørreisa: 7 stk. kr 900,-.
I.og T., E.Sørgjerd, N.Karlsen, G.og T.Midttun,
S.Bergli, H.Nergård, K.Stenvold

Dyrøy: 2 stk. kr 700,-.
Å.K.Kristiansen, R.S. Opstad

Utenbygds:
6 stk. kr 1 000,-.
NN, NN, M.Isaksen, O.H.Iversen, A.Eriksen,
H.R.Karlsen

SENJA

BEGRAVELSESBYRÅ
Etab. 1982.  Finnsnes, tlf. 77 84 55 60 • Solli, 9303 Silsand

Alt vedr. dødsfall og begravelser:
• Hjemmebesøk ved behov
• Blomster, kranser.
• Stort utvalg i gravmonumenter.

VAKTTELEFON 77 85 37 01
Dere fnner oss vis á vis Finnsnes Hotell.

I samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier.
Telefon 77 84 02 40

Dyrøy menighetsråd informerer:

Leie av Brøstad kirkes
menighetssal til minnesamvær og
lignende vil heretter koste kr 300.
Dette dekker strøm, kjøkken m.v.

men er eksklusive gulvvask.

29. mai har
Søndagsskolen

felles avslutning på
Kastnes bedehus

kl. 11.00.
Familiegudstjeneste,

saft, boller og
påfølgende aktiviteter.

01. mai - 5. søndag etter påske
Brøstad kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste
v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Korene «Nattergalene» (Tromsøysund)
og «Brøstadbotn Barnegospel» deltar
Ofring: Amnesty International

05. mai - Kristi Himmelfartsdag
Dyrøy Omsorgssenter kl. 16.30
Gudstjeneste m/nattverd
v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Menneskeverd

08. mai - 6. søndag etter påske
Felles gudstjeneste
med Sørreisa menighet

15. mai - Pinsedag
Dyrøy kirke kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste
v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Egen menighet

16. mai - 2. pinsedag
Moen bedehus kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Moen bedehus

17. mai - Grunnlovsdag
Brøstad kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste
v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Sang av Dyrøy korforening
Ofring: Kirkens Nødhjelp

22. mai - Treenighetssøndag
Brøstad kirke kl. 17.00
Samtalegudstjeneste v/kateket
Reidar Strømme og konfirmantene
Ofring: Norges KFUK-KFUM

29. mai – 2. søndag etter pinse
Kastnes bedehus kl. 11.00
Familiegudstjeneste
v/res.kap. Sigurd Skollevoll og
menighetens søndagsskoler
Ofring: Troms søndagsskolekrets

05. juni - 3. søndag etter pinse
Dyrøy kirke kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste
v/res.kap. Sigurd Skollevoll og
kateket Reidar Strømme
Ofring: Egen menighet

12. juni - 4. søndag etter pinse

19. juni - 5. søndag etter pinse
Moen bedehus kl. 11.00
Høymesse v/res.kap. Sigurd Skollevoll
Ofring: Norsk Lærerakademi

Brøstad kirke kl. 11.00
Festgudstjeneste v/res.kap.

Sigurd Skollevoll
Sang av Dyrøy korforening
Ofring: Orgel Brøstad kirke
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Døde

SØRREISA:
12.12.04   Ingolf Johan Kristensen,

    begr. i Salangen f. 1927
16.02.  Åse Skøelv f. 1921
17.03.  Andreas Lombnes f. 1905
18.03.  Johan Hveding Rasch f. 1911
27.03.  Katrine Gregussen f. 1904

DYRØY:
08.03.  Rudolf Nilsen                  f. 1925

SØRREISA:
05.02. Hanne Anderson
27.02. William Antoni Smørsgård

Michael Tobias Eide
13.03. Sarah Michelle Rørslett

Jimmy Johansen
Håkon Johan Løkke

27.03. Synne Lindbøl Eriksen
Adele Konstanse Hansen-Sandvoll
Adrian Johan Hansen-Sandvoll

28.03. Tinde von Wachenfeldt
10.04. Ingvild Walberg Dale

Amalie Kristine Gunnberg

DYRØY:
06.02. Elias Rabelo Dalgård

Silje Augusta Nupen Sætherskar
27.03. Sander Mikal Torsteinsen

Jesper Hagerupsen

INFORMASJONSBLAD

GUNNVOR BELLS  Eftf.
BEGRAVELSESBYRÅ

9310 SØRREISA
� 77 86 10 44

- i samarbeid med Fortuna Blomster

Døpte Som vårsol renn med morgonglo,
vår Frelsar opp or grava stod
til liv forutan like.
Og slik, så lenge verda står,
skal etter vinter følgje vår
med jubel i Guds rike.

Som fuglekor i li og lund
kved våren lov kvar tid og stund
med song som aldri tagnar,
så losnar tunger vidt om land,
og hyllar dødens overmann
når påskemorgon dagnar.

Som blomar brydder opp av jord,
som greiner grønkar, kornet gror
der våren venleg skrider,
så blømer alt i Jesus Krist
til folkegagn og grøde visst
med sol til siste tider.

Norsk Salmebok nr 764.
Tekst: N.F.S. Grundtvig, 1846. Oversettelse:
Matias Skard, 1903


